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Foaie  duminicală  a  parohiei “Învierea Domnului”, cartierul  Dacia, Iaşi                    

 
 

 
 

Strălucit voievod al adevăratei oşti a Împăratului ceresc ai ajuns, fericite Teodor, 

purtătorule  de  biruinţă; că  înţelepţeşte  te-ai  luptat  cu  armele credinţei şi mulţimile 

demonilor le-ai  biruit şi adevărat  biruitor  te-ai  arătat.   

Pentru  aceasta  pe  tine  cu  credinţă  pururea  te  fericim.  

(Troparul  Sfântului  Mare  Mucenic  Teodor  Stratilat, glasul  al  4-lea) 
 

Toate muceniciile sunt scumpe înaintea lui Dumnezeu, dar există 

mucenicii mai scumpe decât cele mai scumpe. Valoarea unei mucenicii 

depinde de mărimea bunurilor pe care le leapădă creştinul, acceptând 

mai bine să moară pentru Hristos. Şi mai departe, depinde şi mai mult 

de mărimea suferinţei pe care o îndură creştinul de dragul credinţei lui 

în Hristos. Sfântul Teodor, care era mare comandant militar în armata 

romană în timpul împărăţiei lui Licinius şi guvernator al cetăţii 

Heraclea, şi-a dispreţuit tinereţea, marea frumuseţe, înaltul rang militar 

şi onorurile cu care îl înconjura împăratul; toate acestea, de dragul lui 

Hristos. Teodor a fost mai întâi biciuit, fiind lovit cu şase sute de 

lovituri de bici peste stomac. După aceea, a fost înălţat pe o cruce şi 

străpuns peste tot cu lăncii. La sfârşit i s-a tăiat capul. De ce? Pentru că 

 Sf. Teodor Îl iubea pe Hristos mai mult decât orice altceva în  această lume. El se scârbea de 

idolatria prostească de la curtea  imperială, dominată de superstiţiosul Licinius. El dărâma la 

pământ idolii de argint şi de aur şi împărţea bucăţile săracilor. El a întors pe mulţi la credinţa în 

Hristos şi îi striga chiar şi lui Licinius să se lepede de idoli şi să creadă în Unul Adevăratul 

Dumnezeu Cel Viu. În timp ce era torturat, Sf. Teodor spunea fără încetare: „Slavă Ţie, o, 

Doamne Dumnezeul meu, Slavă Ţie!”. Sf. Teodor Stratilat şi-a dat duhul în mâinile Domnului 

nostru la 8 februarie din anul 319 după Hristos, la ceasul al treilea al după amiezii.  Sf.Teodor 

este socotit apărătorul ostaşilor care îl strigă pe el pentru ajutor. Sfintele sale moaşte făcătoare 

de minuni au fost mutate de la Evhaita la Constantinopol şi îngropate în Biserica din Vlaherne. 
(Sf.Nicolae  Velimirovici, Proloagele  de  la  Ohrida) 

Sf. Mare  Mucenic 

Teodor  Stratilat, 

Icoană 


